# "专家"手把手带你充值买涨跌?

# 诈骗团伙后台操作控制走势榨干全部投资款

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 应梦轩

通过社交平台随机寻找客户, 再利用话 术让客户在自建平台内投资虚构的"比特币" "水晶"等,再通过修改数据使被害 "宝石" 人投资的钱财亏空殆尽。近日, 涉案诈骗团 伙的股东、主管、业务员等27名犯罪嫌疑人 因涉嫌诈骗罪被闵行区人民检察院批准逮捕。

#### 点进投资理财广告坠入电诈陷阱

2018年8月底,被害人林琳(化名)在 手机上看新闻时,弹出了一个投资理财的广 告,大致内容是通过平台投资,每天在家就 能赚很多钱。林琳马上扫了广告里的二维码,

添加微信后,对方自称是投资顾问晓慧。

按照晓慧的提示, 林琳下载了"恒顺商 app,并注册账号。打开 app 后, 林琳就 看到里面有水晶、宝石、玛瑙、比特币等可以讲行买卖。晓慧告诉林琳, "恒顺商城" 以进行买卖。晓慧告诉林琳, 内的水晶、比特币等趋势是跟着国际趋势走 的。除此之外,他们有一个团队会看这个趋 势,跟着他们买就能赚。

晓慧还教了林琳具体的操作方法, 即充 值后就可以买涨跌,系统30秒会自动结算-次,如果买中了就赢了,否则全部输光。学 会后, 林琳就开始自己操作, 当天就赚了两 三百元。之后, 林琳被拉进一个讨论群, 群 里有一个叫"蒙助教"的人,自称是专业的 老师,平时会在群里教大家如何操作。而且 每天都有人在群里告诉大家自己赚了多少钱。

同时, 林琳经常接到晓慧和蒙助教的电话, 按照他们的方法, 林琳一直在赚钱。在这双 重诱惑下,她陆续投入了30余万元。

### 后台自由操作使客户全部亏空

今年7月、林琳发现自己账户里的钱-直在减少,没多久就全部亏空了。她马上联 系晓慧和蒙助教,但是发现他们的手机根本 打不诵, 微信也不同, 这才意识到被骗, 由 此案发。

嫌疑人崔某 (即"蒙助教") 到案后供 "恒顺商城"其实是个假的投资平台, 里面的交易产品不是国际市场内的产品,里 面的价格走势、涨跌情况也都是可以在后台 进行修改的。崔某称,他按照公司给的话术 模板跟客户交流, 让客户信任自己。接着, 他再把通过操作后台做出赚多输少的交易单 发给客户,吸引他们在"恒顺商城"app上 充值。之后,他会把客户拉进微信群里,里 面一般只有两三个客户,其他的都是业务员 的小号。等客户充值的金额差不多后,就起 哄让客户买某种产品,再通过后台操作控制 走势, 使得客户全部亏空。

"恒顺商城" (后改名为"恒 经审查, 丰商城") 交易平台为一电信网络诈骗团伙搭 建,通过社交平台寻找被害人,让被害人投 资虚拟交易市场内的产品, 再通过后台修改 数据使得被害人投资的钱财血本无归,共计 骗取被害人钱款4百万余元。目前,闵行检 察院以涉嫌诈骗罪对魏某平、胡某龙等 27 名 犯罪嫌疑人批准逮捕。

## 国庆期间的那些事

# 我们的安心假期 他们守护

□法治报记者 陈颖婷

国庆期间,各大景点人流如织,白天热闹 喧嚣, 夜晚灯光璀璨, 往来的游客换了一波又 一波, 但那抹红蓝始终坚守在岗位, 照亮着每 个角落。面对不断突发的小孩走失、财物遗 失等群众求助,浦东警方不余遗力,慎重对 待,妥善解决每一位群众的求助。

### 不余遗力,找回赌气出走少女

10月4日,北京的孙女士带着15岁的女 儿小汪来沪游玩, 母女两人却因琐事在迪士尼 小镇上发生争吵, 赌气之下小汪便直接独自离 开。孙女十一下子慌了神,找了整整一天都没 有找到,不得不向度假区公安处的民警求助。

度假区公安处民警得知后, 立即派员调阅 周边视频, 一路追踪, 发现小汪最后出没在上 海南站附近。难道她已经离开上海了? 经过现 场视频的逐帧回放后确认, 小汪并没有进入南 站。那她还在上海!这一结果无疑给找人的民 警带来信心。确认这一消息的民警立即在周边 主要道路、24小时便利店等一切可能出现的 地点开展全方位地寻找,最后于当晚23时在 上海南站的地铁口发现了小汪, 顺利让母女二

## 不懈努力,寻回走失外国女童

而另一边, 一名心急如焚的外国游客向正 在滨江大道上步巡的梅园新村派出所民警胡向 群、万达飞求助。经过民警不断地安抚和劝 导,对方终于稳定了情绪,原来是他8岁的女

了解情况后,民警立即上报,现场指挥点

接报后当即向周边警力发送协查通知。同时, 民警通过政务微信将对方提供的照片发送给周 边执勤民警。一时间, 滨江大道及周边区域的 民警们都行动起来参与到搜寻中, 地毯式的查 "找到了!"终于, 电台里响起 找稳步推进。 了大家期盼已久的声音,梅园新村派出所民警 马伟慧在其昌栈渡口的跨线桥上找到了失踪的 女孩。看到女儿重回身边,这名外国父亲非常 激动,紧紧地握住民警的手,不住地说道: "感谢中国警察!"

#### 锲而不舍,救助突发疾病群众

10月6日,杨园派出所接到异地求助, 报警人的弟弟小王在浦东工作和居住, 但自两 天前便失去联系。虽然报警人说不清楚具体位 置,但民警经过仔细排查,还是找到了小王的 暂住地。可上门的民警始终敲不开房门。

民警没有放弃,又立马联系房东、 但都不认识小王。随后,在合租人的配合 下,民警终于进入了这套房屋,并逐一核实每 一个房间内的居住人员。发现其中一个房间始 终关着,无人回应,且伴有一股异味。民警立 即联系锁匠上门开锁, 打开房门便发现小王躺 在地上无法动弹, 意识清醒却无法发出清晰的 声音,遂立即联系120送往医院救治并通知家 属。后经证实,原来是当日小王突发疾病摔 倒,所幸民警及时上门发现后送医,现已无生 命危险。

闪烁的红蓝灯光, 照亮了每一位游客的笑 容, 高大挺拔的背影, 挡住了所有潜在的危 险。无论是在安保岗位上,还是在日常执勤 时,浦东警方始终坚守一线,守卫着每一位出 行的居民, 为每一位需要帮助的群众提供帮助 和支持。这个国庆,他们始终就在我们身边。

# 社区义卖 支持垃圾分类

献热血、表爱心 献血点"爆棚"

□记者 汪昊

通讯员 王亚东

本报讯 10月1日是

《中华人民共和国献血法》

《上海市献血条例》实施21

周年纪念日。民众也掀起

了献热血、表爱心的热潮,

闵行区各献血点被前来无

偿献血的爱心人士挤得几

近"爆棚"。图为爱心人士

□通讯员 向杰

本报讯 日前,松江 区中山街道在居民区组织 义卖活动,社区居民拿出 闲置物品进行义卖,义卖 所得将用于改善社区垃圾 分类设施。

图为义卖现场

# 伪造叉车资格证 两劳务中介老板被捕

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 在上海市,即便来沪务工者 持有外省市叉车证,也需多经一道上海认证 程序方可从业。但有不法分子为牟取利益, 向工人们出售假证。近日,从事劳务中介的 张某、杨某就因洗嫌买卖国家机关证件罪, 被奉贤区人民检察院依法批准逮捕。

小丁和小高等6位工友手持河北、天 津等地的叉车证到上海求职, 但被告知必 须有上海认证的资质才可以从业。今年4

月,小高看到一家劳务所声称"可以不参 加考试就直接办证"。该所张老板在微信群 中结识了制作假证的杨老板。至7月底, 杨老板先后卖给张老板8张叉车证。直至 8月,小高等几位工友发现叉车证有问题, 证书编号在网上查不到, 才东窗事发。

经查,杨某某、张某先后非法向丁某 某等8人出售《中华人民共和国特种设备 作业人员证》。其中,杨某某获利1800元, 张某获利5500元。经鉴定,出售的8本证

# "守初心 迎进博" 工行上海分行成功举办普惠供应链金融论坛活动

为了帮助广大民营小微客户走出国 门, 拓展全球商机, 促进贸易合作, 为即 将于11月份举办的第二届中国国际进口博 览会参展企业及小微客户提供更优质的全 球供应链金融综合服务水平, 为更多境内 外企业搭建互联互通的合作桥梁, 工行上 海分行近日成功举办"守初心、迎进 博一工银普惠供应链金融论坛"活动, 号召社会各界发起"共建健康高效可持续 性发展供应链金融生态圈"的合作倡议, 并积极邀请与会嘉宾参与进博磋商, 助力 全球产业链融合发展。

工商银行作为国有大行, 凭借强大的 金融科技力量,借助互联网、大数据、区 块链等技术手段, 打造的数字供应链产品 可将优质核心企业信用注入整个产业链 条,并不断向链条终端延伸,为产业链上 下游客户提供"一链接人,一点即贷"的 智能金融服务体验。

近年来, 工行上海分行作为工行系统 内综合实力最强的金融机构之一, 积极响 应国家号召,秉承"不做小微就没有未 来"的发展理念,全面升级民营、普惠金 融服务,打造"广覆盖、多层次、高效 率、可持续"的普惠金融生态圈、目前已 在全辖31家一级支行成立了普惠金融事业 部、建成普惠金融服务网点超300余家。 配备普惠贷款服务的客户经理人数超1000 人。截至8月末,该行已累计发放小微企业 贷款已超过380亿元,当年净增普惠贷款超 过120亿元。工行上海分行将不断提高线上 普惠金融的服务能力,尤其是要将数字供 应链作为重点发展战略, 为产业链上下游 小微客户提供更优质高效的金融服务。

# 女子待业家中 假扮空姐施诈骗

□见习记者 张叶荷 通讯员 陈超

本报讯 通过网络社交软件,一男子 结识了一名自称是空姐的年轻女性,双方 以互加微信的方式交友聊天并很快确定了 关系。后该女子不断以购买衣物、吃饭消 费等名义向男子索要钱财。近日,青浦警 方查处了一起诈骗案。

今年9月6日,青浦公安分局徐泾派 出所接市民朱先生来所报案称,其于8月 27 日通过一网络社交软件结识了一名自称 是空姐的年轻女子,双方互加微信交友聊 天并确定了关系。后来,该女子以购买衣 物、吃饭消费等名义向其索要钱财。朱先 生先后多次向该女子转账 7000 余元。

接报后,民警立即开展调查处置并确 认了该名女子为陶某。经审查,犯罪嫌疑 人陶某交代,自2017年起其便待业在家,没 有经济来源。在一次与朋友的聊天过程中, 朋友给陶某出了个在社交软件上假扮成美 女骗取异性钱财的主意。于是陶某通过一网 络社交软件以假扮空姐的方式寻找异性交 友聊天,并确定关系,后在聊天过程中以 各种理由不断向异性骗取钱财为生。

现犯罪嫌疑人陶某因涉嫌诈骗已被青 浦警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。